

1 票价

宁波轨道交通1号线一期工程票价采取分段累进、递远递减加价办法确定,最高票价为6元,起步价为2元,具体如下:2~4公里票价为2元;4~8公里票价为3元;8~13公里票价为4元;13~20公里票价为5元;20~29公里票价为6元。

2 限时

乘坐轨道交通限一人一票/卡,进闸后须在120分钟内出闸,超过上述时限为超时乘车,处理超时车票时收取乘客本站最高票价。

3 扣费

在同一车站进出的,按照乘客所持车票单程最低票价扣费。

4 免费

市内外离休干部、残疾军人、因公致残人民警察、重度残疾人(持有一级、二级残疾证的残疾人),已办理相应甬城通并开通轨道交通应用的上述人员可直接刷卡进出站;未办理相应甬城通或未开通轨道交通应用的上述人员在2014年8月31日之前需出示有效证件,并在站内登记签字后才可免费乘车,8月31日之后未办理甬城通或未开通轨道交通应用的上述人员须购买单程票进站。

5 老人

市内外70周岁及以上老年人:已办理甬城通并开通轨道交通应用、至少充值5元的70周岁以上老年人可直接刷卡进出站;未办理甬城通或未开通轨道交通应用或开通轨道交通应用但未至少充值5元及以上的70周岁以上老年人,在2014年8月31日之前持有有效证件并在站内登记签字后才可免费乘车,8月31日之后只有持有开通轨道交通应用且至少充值5元以上的甬城通的70周岁以上老年人才能免费刷卡进出站,否则不管什么时间段均须购买单程票进站。

70周岁以上的老年人,在法定工作日早晚高峰时段即7:00至9:00;17:00至19:00进站的(以刷卡进站时间为准),2014年8月31日之前须购买半价纸票乘车或持甬城通扣半价金额乘车,其余时段免费乘车。8月31日之后未办理甬城通或办理甬城通未开通轨道交通应用或开通轨道交通应用但未至少充值5元的70周岁以上老年人须购买单程票进站。

6 学生

市区全日制大、中、小学校学生凭甬城通学生卡可直接刷卡进出站并享受票价5折优惠。

坐地铁 您要知道的 10 件事

7 儿童

一名成年乘客可免费携带一名身高不足1.2米的儿童乘车。

8 公交卡

除市政府规定的优惠人群外,其他使用公共交通IC卡乘车的,可享受票价9.5折优惠。

9 退票

车票有进站闸机刷卡记录而乘客未进闸的,可在20分钟内免费在客服中心办理消除记录手续。自有进闸记录之时起超过20分钟乘客未进站的,单程票作废由宁波轨道交通予以回收,乘客另行购买车票;其他车票按所使用车票种类的最低单程票价支付车费。因宁波轨道交通运营方面的原因导致的除外。

10 罚款

无票或持无效车票乘车的,由轨道交通运营单位按线网最高单程票价(目前线网最高票价为6元)补收票款,属于单程票的,轨道交通运营单位予以回收。对使用伪造的优惠乘车证件、冒用他人优惠乘车证件乘坐列车的乘客,依据《宁波市轨道交通运营管理办法》收取线网最高单程票价五倍票款(目前为30元)。

美女坐地铁搭电梯 小心飘逸长裙被卷进

宁波轨道交通1号线开通已过半月,客流量不断增多,不少市民在搭乘地铁站内的电扶梯时,忽略了很多安全问题。小D特地采访了地铁公司的有关部门,为大家整理了一份电扶梯乘坐安全手册。



记者 林华奇 摄

携带重物请用垂直电梯

电扶梯上下两端是比较危险的区域,如果发生拥堵,容易造成摔倒、踩踏等事故的发生,市民在乘坐电扶梯的时候不要在这两个区域逗留,更不要自动扶梯上逆行、嬉戏、打闹。

老、幼、病、残、孕及身体不适者要在他人陪同下搭乘自动扶梯。搭乘自动扶梯时,请靠右侧站立,手扶扶手,身体不要依靠扶梯侧壁,以免摔倒发生危险。

凡携带重物、大件行李及容易损坏的设备物品,请使用垂直电梯,不要搭乘自动扶梯。

搭乘时,请按箭头指示从正面进入自动扶梯,不要反方向搭乘。

穿凉鞋洞洞鞋 容易卡住

随着天气转热,穿凉鞋、洞洞鞋的市民在搭乘自动扶梯时要注意脚下安全,尤其要注意鞋子不要卡在电梯缝隙中,也不要让穿洞洞鞋的孩子单独乘坐自动扶梯。

另外,长裙、鞋带等靠近自动扶梯边缘时,容易被卡住或卷进去,给自己或他人带来安全隐患,市民要特别留神。

带着小朋友尤其要当心

- 1.上电梯时让儿童先上,家长在后面保护,下电梯时,看好时机提醒孩子迈腿;
- 2.告诉孩子不能将头和四肢伸出扶手装置以外,以免碰到障碍物、天花板或受到相邻扶梯的撞击;
- 3.不要让孩子将手放入梯级与围裙板的间隙内;
- 4.不要让儿童随意按紧急按钮。

安全小贴士

遇到雨雪天气时,楼梯和地面比较湿滑,上下楼梯时小心地滑。

门灯闪、蜂鸣响,表示地铁列车的车门即将关闭,若上不了车,不要冲抢车门。冲门和扒门不仅不能节约时间,还会对乘客造成人身伤害。